

周口职业技术学院

精心谋划学校“十四五”发展规划

本报讯 (记者 刘华志) 近日,周口职业技术学院在开元校区行政楼第三会议室召开专题会议,谋划学校“十四五”发展规划。校长李清臣主持会议。

会上,李清臣首先传达学习了习近平总书记对“十四五”规划编制工作作出的重要指示精神。他指出,“十四五”时期是实现学校奋斗目标的关键五年,规划的编制关系到学校未来五年发展的基础性、先导性和全局性的工作,认真编制“十四五”规划,对于学校进一步把握战略方向、明确战略任务、擘画战略蓝图、促进学校高质量发展具有十分重要的意义。各分管校领导、

职能部门负责同志围绕分管工作,就党建、人才培养、招生就业、校企合作、迁建升本、“双高”建设等“十四五”规划中的重点工作进行了热烈讨论和交流,并对学校“十四五”事业发展规划提出了建设性意见和建议。

校党委书记刘士欣在总结讲话中指出,“十四五”时期是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年,是学校加快高质量发展的关键期。他强调,学校“十四五”规划的编制首先要明确“十四五”规划的主要任务。一要聚焦立德树人根本任务,为党育人,为国育才,培养德、智、体、美、劳全

面发展的社会主义建设者和接班人。二要把握根本要求,办好人民满意的高职教育。三要明确高质量发展这一主线。四要把“迁建升本”作为学校实现跨越发展的主要抓手。五要全面提升办学水平。六要大力实施人才兴校战略。七要提升服务地方经济社会发展的能力。八要提升治理体系和治理能力。九要增强教职工的获得感、幸福感。十要以党建高质量促进学校高质量发展。其次,学校“十四五”规划的编制既要全面总结、又要科学定位。要始终站在总结历史和面向未来的角度科学谋划,要立足实际,科学定位,量力而行,尽力而为。要把握好学校发展的



近日,北斗达教育爱心团队到淮阳益才小学,开启了北斗达教育第六届“爱心围巾”公益活动。据了解,北斗达“爱心围巾”公益活动,每一届都得到了广大爱心家长和北斗达全体教职工的支持。图为北斗达教育集团创始人单启航帮孩子们背上书包、系上围巾。

记者 陈军强 摄

扶沟县召开教育系统疫情防控工作会议

本报讯 (记者 刘华志) 近日,扶沟县教体局召开全县教育系统疫情防控工作会议。副县长史凯歌出席会议。县纪委监委派驻第六纪检监察组组长冯欣、县疾控中心副主任王喜云到会指导。县教体局领导班子成员、各股室负责人,各乡镇(街道)中心校长,局直学校校长(园长)参加了会议。

会上宣读了扶沟县教体局《关于调整新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组的通知》《关于做好全县教育系统寒假前后疫情防控工作的通知》《关于印发扶沟县教育系统突发新冠肺炎疫情事件应急预案的通知》;通报了目前国际国内疫情形势,传达了省、市、县疫情防控工作的相关要求。

会议要求,教育系统要高度重视、充分认识当前疫情防控面临的严峻形势;要提高政治站位,坚决扛起疫情防控监督工作的政治责任;要聚焦监督重点,压紧压实疫情防控各项工作责任。对有令不行、有禁不止,不认真履行职责等问题,发现一起,查处一起,以铁的纪律

推动疫情防控措施落到实处、取得实效,为广大学子撑起一片平安健康的蓝天。

县教体局局长葛伟就全县教育系统下一步疫情防控工作进行具体安排。他指出,目前疫情防控形势存在高风险地区人员返乡、天气寒冷导致的冷链食品传播风险增加,即将到来的学业水平测试和假期学生流动等风险点;工作中还存在思想上有麻痹意识、考试和放假前后措施制定落实和防控管理上有漏洞等薄弱环节。他要求,全县教育系统一是要把握疫情变化,做好足够的思想准备。二是要清醒认识疫情防控的严峻形势,全力做好疫情防控各项工作。放假前要做到“五个到位”,即校园管理到位、师生健康检测到位、卫生整治到位、校园防控措施到位、健康教育到位。假期里要做到“五个一”,即发放一封致全体家长的信、与家长签订一份安全责任承诺书、学生填好一份假期接触人员登记表、老师坚持一周一次网上家访、学校严守一个纪律做好应急值班。开学前做好“五个统筹”,即统筹备足一个月网

上教学教案、统筹准备好足够的防疫物资、统筹进行一次全面的校园消杀、统筹做好疫苗接种、统筹开展一次思想政治教育。三是要加大工作力度,强化专项督查检查,建立指挥调度有力的工作机制,强化属地管理责任和校园主体责任,建立联防联控机制,切实把各项措施落实落细,真正做到守土有责、守土担责、守土尽责,保障广大师生的身体健康和生命安全,确保全县教育系统取得抗疫的全面胜利。

史凯歌就做好全县教育系统冬春季疫情防控工作强调了三点意见。

第一,要总结疫情防控经验,进一步坚定必胜信心。

第二,要精准施策,全力保障广大师生的生命安全和身体健康。

第三,要健全校园防线,进一步强化防控措施。

史凯歌最后指出,当前疫情防控形势日益严峻,教育系统战线长、摊子大,防控任务艰巨复杂,全县教育工作者要以更加坚定的人民立场、更加昂扬的精神面貌、更加精准的防控举措,持续筑牢教育系统坚固防线,为打赢这场攻坚战作出自己的贡献。

会议还对教育系统加强春节期间作风建设、加大作风纪律督导检查力度等工作进行安排。

二,要清醒认识当前形势,进一步提升政治站位。当前,国内外疫情防控形势严峻复杂,防控压力持续增大。今冬明春对校园防疫来说更是关键节点,面临着更加严峻的形势和考验。要牢固树立政治意识、大局意识和忧患意识,把去年在疫情防控中发现的短板和漏洞找出来,补起来,把各项防控措施抓得更严更细更实,坚定维护社会稳定,确保师生安全,确保不发生聚集性爆发。

三,要全面筑牢校园防线,进一步强化防控措施。要系统精准地摸清底数,细致缜密地制定措施,不折不扣地抓好落实,及时全面地做好宣传教育。史凯歌最后指出,当前疫情防控形势日益严峻,教育系统战线长、摊子大,防控任务艰巨复杂,全县教育工作者要以更加坚定的人民立场、更加昂扬的精神面貌、更加精准的防控举措,持续筑牢教育系统坚固防线,为打赢这场攻坚战作出自己的贡献。

会议还对教育系统加强春节期间作风建设、加大作风纪律督导检查力度等工作进行安排。

同承担责任”的负疚感,而心甘情愿地承认错误,进而从根本上接受领导的批评和意见并努力改正。这样,既融洽了上下级之间的关系,又帮助对方认识并纠正了错误。

批评错误而不殃及个人

批评是一把双刃剑,它能激发人们“知错而后勇”的潜质,也可以扑灭其积极进取的火焰。因此,校长在运用批评时,应做到“精准施策”:可以批评某种行为,但不涉及其他,更不要因为对方做错了某事,就论及其人品、操守等;就事论事,不扩大打击面,更不要对其进行人身攻击。指正错事不伤及人格,是对下属的尊重,有利于形成一种和谐、向上的氛围,对学校的整体发展也有大有裨益。

综上所述,作为全局管理者的校长一定要细致入微体察、设身处地换位思考,把握好批评的度;采用合适的策略和方法,做到尊重事实,准确、公正,让批评的对象心悦诚服,让众人满意,以期达到利除弊、弘扬正气、精诚团结、风清气正的治理效果。

(作者单位:扶沟县第二高级中学)

批评也是技术活儿

张俊丽

管理心理学赫洛克效应证明:表扬,能最大限度地激发员工的工作热情;批评,更能产生激励的效果。因此,校长在学校教育工作中要恰到好处运用批评的激励作用,以提升学校整体的工作效率。人都会犯错误;干工作,难免会有失误。在教育工作中,避谈批评是一种自欺欺人的表现,有错误就应该纠正,而批评正是拨乱反正、兴利除弊的利器,所以,适时、适度的批评是完全必要的。学校作为社会的一个团体,工作有其特殊性,那么,日常工作中,校长如何对教职员进行恰当的批评教育呢?

批评也要“挑时候”

合适的时间、地点,恰当的机会能让校长深思熟虑的意思得以完全的传达,让批评事半功倍,因此,对犯错误的教师进行批评要讲究场合。高明的校长会拿出自己的涵养,运用巧妙的语言、温婉的言行让犯错误的教师能够马上认识并终止错误,让其感受到“校长即使明白了一切也仍然给自己台阶下”的感激心理。于是,可以另择时机,单独交流,使其认识错误就很容易了。这种注意特定场合、抛却当众斥责的人格尊重,会令事后的

批评教育收到事半功倍的效果。

翻旧账适得其反

面对犯了错误且“恩威并施”的教育之后仍无悔过之心的教师,有些领导难免会“火急火燎”地扯出本已“翻篇儿”的陈年旧账,旧事重提、揭人伤疤,这会加重对方的反感和对立情绪。批评,是为了让犯错误教师的工作得以改进,顺利完成目标任务。如果是工作态度问题,只要针对其态度加以警戒即可;如果是工作方法问题,就提醒其按工作规范去做;如果是能力问题就督促并指导其积极进修业务,而不是站在其对立面去翻旧账。只要领导态度诚恳、将心比心、就事论事和受批评的教师一同分析原因、查找不足、制定整改措施,对方内心就会产生“领导和他共

同承担责任”的负疚感,而心甘情愿地承认错误,进而从根本上接受领导的批评和意见并努力改正。这样,既融洽了上下级之间的关系,又帮助对方认识并纠正了错误。

批评是一把双刃剑,它能激发人们“知错而后勇”的潜质,也可以扑灭其积极进取的火焰。因此,校长在运用批评时,应做到“精准施策”:可以批评某种行为,但不涉及其他,更不要因为对方做错了某事,就论及其人品、操守等;就事论事,不扩大打击面,更不要对其进行人身攻击。指正错事不伤及人格,是对下属的尊重,有利于形成一种和谐、向上的氛围,对学校的整体发展也有大有裨益。

综上所述,作为全局管理者的校长一定要细致入微体察、设身处地换位思考,把握好批评的度;采用合适的策略和方法,做到尊重事实,准确、公正,让批评的对象心悦诚服,让众人满意,以期达到利除弊、弘扬正气、精诚团结、风清气正的治理效果。

(作者单位:扶沟县第二高级中学)

川江区教体局

凝心聚力打赢疫情防控战

本报讯 (记者 刘华志) 近日,川江区教体局召开教体系统疫情防控工作会议,就下一阶段疫情防控工作进行部署。

会议传达了省、市疫情防控工作电视电话会议精神及主要领导讲话精神。区教体局党组书记、局长徐德志强调,各单位负责人要清醒认识当前形势,不可麻痹大意,全面总结已有经验,做好全方位疫情防控工作。

徐德志要求,各单位负责人要高度重视疫情防控工作,校长必须亲抓亲管,各项工作要安排专人负责,明确责

任;要结合学校实际情况,制订具体预案,并进行演练,主要领导及班主任、值班主任必须熟练掌握操作步骤;切实做好学生、家长的宣传教育工作,加强对学生疫情防控知识的教育,写好致家长的一封信,真正使学生、家长了解疫情防控信息、掌握疫情防控知识,配合疫情防控工作,凝心聚力打赢疫情防控战。

区教体局领导班子成员,各股室股长,二级机构负责人,区直中小学、中心校校长,幼儿园园长,民办学校负责人参加会议。

周口市中原路小学

集中展示社团活动成果

本报讯 (记者 王珂) 为进一步丰富学生的校园文化生活,提高学生的综合素质,进一步促进社团建设,展示一学期以来的社团活动成果,1月15日,周口市中原路小学举行了社团成果汇报展示活动。

在展示活动中,各社团辅导老师精心准备,用图片、文字、作品及活动视频等进行汇报,让大家共同见证学生的成长和社团课程的开发建构过程,展现了平时社团活动中的精彩片段及训练成果。

展示伊始,各社团纷纷亮绝活、绽风采。语文学科社团注重培养学生的活动能力、组织能力、创造力、口语表达能力和舞台表演能力,加深对教材、生活的理解,感受文本的艺术魅力,进而提高学生的综合素质,润物无声地提高了学生的语文综合素养。

数学拓展类社团重在培养学生合作、探究学习的数学精神,体验“学数学,其乐无穷;用数学,无处不在;爱数学,受益终身”,让大家感悟数学之美,拥有一双用数学观察世界的眼睛,拥有一个用数学思维认识世界的头脑。

综合学科社团的展示更是丰富多彩,英语社团、乐器类社团、手工社团、布艺社团、足球社团、乒乓球社团、跆拳道社团、书法社团等各显风采,让孩子们在活动中培养兴趣、陶冶情操、开阔视野、锻炼能力、找到自信,收获了满满的成功感和幸福感。

据了解,该校立足实际开展了丰富多彩的社团活动,数量众多、参与面广、分类齐全、内容丰富,丰富了校园文化生活,营造了浓厚的校园艺术氛围。

项城四中

开展新教师赛课活动

本报讯 (记者 王珂) 为进一步提高新教师教学、教研水平,营造积极竞争、勇于探索、挑战自我的氛围,1月17日,项城四中开展新教师赛课活动。

赛课活动由语文、数学、英语、物理四学科的27名新教师参加,分为文科组、理科组两个赛场,各学科骨干老师担任评委。

文科组张琳慧老师讲《散步》一课,其温婉的笑容和课文的主旨“亲情”相得益彰,精美的板书设计赢得了大家的掌声;马五一老师讲《皇帝的新装》

一课,用讲故事般的语言不知不觉间把学生带到了寓言故事里。

理科组汪明杰老师执教的数学课《成比例线段》第二课时,打造了充满活力的课堂吸引学生的注意;王富强老师的物理课《磁现象》,讲解到位。

校长侯海中说,这次活动充分展示了项城四中新教师的风采,督促了新教师的成长,促进了新教师的专业技能提高,同时也为新教师搭建了展示能力、寻找差距、谋求提升的平台。



1月15日,周口市文昌幼儿园党员志愿者和青年志愿者走上街头,开展爱国卫生运动。据了解,该园共有25名志愿者参与此次卫生打扫和卫生防疫宣传活动。图为志愿者向市民进行卫生防疫宣传。

记者 王珂 摄

周口市直幼儿园

组织教师开展专业技能比赛

本报讯 (记者 陈军强) 为适应幼儿教育新形势,打造一支高素质的教师队伍,全面提升教师的专业技能,促进教师专业化成长,近日,周口市直幼儿园开展了教师专业技能比赛。

此次比赛分为弹唱、绘画讲述两项内容。各位评委对参赛教师绘本连环画声情并茂的讲述一一进行记录和评比;教师弹唱比赛中,参赛教师演唱时音高、音准到位,吐字清晰,富有儿童情趣,歌唱与弹奏音色和谐,表情、仪态大

方,符合范唱要求。评分采用10分制,去掉一个最高分和一个最低分,取平均分为最后得分。

据悉,此次比赛旨在推进市直幼儿园课程改革,强化幼儿教师队伍,为教师成长搭建平台。园长赵艳华表示,幼儿园将以此次活动为契机,互相激励,以赛促教,点燃工作热情,打造一支基本功扎实的高素质、专业化、创新型的教师队伍,推动市直幼儿园教育教学高质量发展。